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Exma. Senhora  

     Chefe do Gabinete de S. Exa. o Secretário de Estado  

dos Assuntos Parlamentares 

Dr.ª Catarina Gamboa 

        

 

Ofício n.º 129/2021/MMEAP         05/03/2021 

 

Assunto: Pergunta nº 999/XIV/2.ª (PAN) - Atestados médicos digitais 

 

Exma. Senhora, 

Em resposta à pergunta parlamentar referida em epígrafe, cumpre informar: 

A medida do programa SIMPLEX+ 2017 - Atestado Médico Multiuso digital – tem como 

objetivo uniformizar e desmaterializar o processo de emissão e transmissão de dados de 

atestados médicos de incapacidade, através de um registo nacional.  

O relatório final do grupo de trabalho interministerial constituído através do Despacho 

n.º 1858-A/2017, de 19 de janeiro de 2017, publicado a 3 de março, foi concluído em setembro 

desse ano. No que diz respeito à matéria da desmaterialização, o Grupo de Trabalho apresentou 

uma proposta de desenvolvimento de um sistema de informação que suportasse todas as etapas 

do processo de juntas médicas de incapacidade, incluindo: receção do pedido de junta médica, 

análise da documentação, realização da junta médica e emissão de atestado médico de 

incapacidade multiuso, contemplando ainda as juntas médicas de recurso. 

Com base neste trabalho, procedeu-se, nos anos de 2017 a 2019, ao desenvolvimento 

dos serviços de registo e envio, bem como a testes de envio entre as áreas governativas 

envolvidas. Já em 2020, procedeu-se à avaliação do procedimento a ser protocolado entre as 

partes, que tem vindo a ser trabalhado, no sentido de sanar questões em aberto, 

designadamente quanto a transmissão de dados. Na sequência deste trabalho, será necessário 

proceder ao levantamento dos desenvolvimentos feitos no sentido de atualizar e/ou 
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acrescentar regras de negócio entretanto implementadas, com vista à agilização e 

automatização do processo de emissão e validação dos AMIM. 

Sem prejuízo da pronúncia do MEF, MS e MTSSS, nomeadamente, e quanto a este 

último, dos números 2 e 5 da pergunta parlamentar, importa referir que o processo de 

desmaterialização em causa é de elevada complexidade, com processos com dependências 

significativas de outros, em todas as áreas governativas, o que tem vindo a motivar o trabalho 

conjunto entre os setoriais envolvidos, o qual temos vindo a acompanhar na parte que releva 

para o projeto em questão. 

Com os melhores cumprimentos, 

A Chefe do Gabinete, 

 

(Ana Resende) 


